

Игры и пособия для развития артикуляционной моторики и дыхания



детей навыков правильного речевого и физиологического дыхания. А главное, позволяют привлечь и удержать внимание тех детей, кого сложно заинтересовать какой-либо деятельностью.

Для формирования и развития артикуляционной моторики у детей, уже начиная с раннего возраста можно применять в работе вот такие артикуляционные игрушки. Данные игрушки были мной изготовлены специально для занятий. У игрушки подвижная ротовая полость, язык имеет фиксацию и способен принимать любые артикуляционные позы. Тем самым ребенок наглядно видит какие движения ему нужно совершить, чтобы выполнить определенное артикуляционное упражнение.

Использование дыхательных тренажеров являются неотъемлемой частью проводимой артикуляционной гимнастикой. Данные тренажеры отлично способствуют развитию у





Также, для выполнения артикуляционной гимнастики детям очень нравится играть в дидактические игры. В каждой игре есть картинки с изображением упражнений из артикуляционной гимнастики и сюжет, которому ребенок следует и параллельно выполняет гимнастику. Тем самым, в игровой форме ребенку всегда будет интересно выполнять ежедневную артикуляционную гимнастику.



Еще, для выполнения артикуляционных упражнений мною используются игры с фонариком.

Ребенок берет карточку, на которой, если ее подсветить фонариком, проявляется изображение одного из упражнений из гимнастики.

И еще одной интересной идеей является использование карточек с артикуляционными упражнениями. Но, вместо классических карточек можно использовать картинки со смешными животными, которые будто бы тоже делают артикуляционную гимнастику вместе с ребенком.

